
 

 

EKONOMIKA 

Česká ekonomika loni vzrostla o 4,3 procenta, nejvíce za posledních osm 
let. Domácnosti více utrácí 

Podle předběžných čísel na konci loňského 

roku česká ekonomika mírně poklesla.              

V posledním čtvrtletí byla její síla mírně menší 

než ve třetím čtvrtletí. Statistici ale údaje 

přepočítali a podle nových čísel ekonomika 

mezičtvrtletně stagnovala. 

Na celkový růst loňské ekonomiky to ale 

nemá vliv. I po aktualizaci dat vychází roční 

změna stále na 4,3 procenta. Změnily se jen 

výsledky jednotlivých čtvrtletí roku. 

"Po zveřejnění dat máme potvrzeno, že se 

loni česká ekonomika nacházela v nejlepší 

kondici za osm let," potvrdil Pavel Sobíšek, 

analytik UniCredit Bank. 

Statistici potvrdili, že nově už ekonomika nestojí jen na rostoucím vývozu. Domácnosti stále více 

utrácí a pomáhají celkovému oživení. Jen v posledních měsících roku utrácely o tři procenta více 

než o rok dříve. 

Důvod, proč ekonomika na konci roku přišla o svou dynamiku, je ukrytý v prudkém poklesu 

státních investic. Ty během léta vyhnala snaha dočerpat dotace z Evropské unie z aktuálního balíku 

a s blížící se zimou se stavělo méně. 

Více na http://ihned.cz 

POJIŠTĚNÍ 

Připlatit si ročně tisíce navíc může ve výsledku zachránit miliony 
Životní pojištění u nás uzavírají nadále spíše muži, 

poměr smluv mezi oběma pohlavími se ale vyrovnává.     

V oblibě je i pojistka pro celou rodinu. Aby mělo pojištění 

pro případ smrti smysl, mělo by jít o dvoj- až trojnásobek 

průměrného ročního příjmu. Klienti některých pojišťoven, 

oslovených HN, jsou pojištěni až na miliony korun. 

Někteří ovšem mají pojistku na mnohem nižší částku     

a to, jak ukazuje příklad zmíněného hokejisty, nestačí. 

Zejména u živitele rodiny. Kromě rizika smrti by měl mít 

klient dobře kryta hlavně vážná onemocnění i úrazy         

a invaliditu. Pojistky, které mohou stát tisíce, případně i kolem deseti tisíc korun ročně, mohou 

nakonec ušetřit statisíce, nebo i miliony. 

Podle mluvčí České pojišťovny Ivany Buriánkové klienti dříve řešili spíše pojištění úrazu, což se 

naštěstí mění. Nyní si přece jen více pojišťují závažná rizika. Pojišťovna nabízí speciální pojistky 

Gentleman Plus a Lady Plus. Umožňují sjednat si nad rámec závažných onemocnění pojištění 

rakoviny mužských a ženských orgánů. Od dubna doplní dětské pojištění o nová rizika, včetně 

mobilní asistenční služby Můj doprovod. Nové je i pojištění hospitalizace při úrazu. 

Podle vedoucího odboru public relations Kooperativa pojišťovny Marka Vícha si ale Češi stále      

s oblibou pojišťují drobnější a méně závažné události na úkor důležitějších: pro případ smrti, 

invalidity a dlouhodobé pracovní neschopnosti. Důležité je mít i dobré pojištění dětí. Jejich vážná 

nemoc nebo úraz si kromě všech nesnází vyžádá velké výdaje, rodina může navíc kvůli jejich 

ošetřování přijít o část příjmu. Pojišťovna chystá řadu novinek. Klientům například brzy nabídne 

vyšší pojistná plnění u závažných onemocnění a úrazů, než odpovídá sjednané pojistce                      

a pojistnému. 

LIDÉ 

Houston Ross se stane provozním 

ředitelem NN 
Novým ředitelem 

Operations a IT (Chief 

Operations Officer, COO) 

NN pojišťovny a penzijní 

společnosti pro Českou         

a Slovenskou republiku se 

stane Houston Ross. 

Ve firmě bude zodpovědný za 

řízení procesů společnosti, IT 

a projektový management. 

Nový COO bude pokračovat v dosavadní firemní 

strategii a jeho hlavním úkolem bude naplňovat 

hlavní vize a cíle NN. 

Houston Ross je dlouholetým zaměstnancem NN. 

Přichází z NN Japonsko, kde čtyři roky zastával roli 

CIO (Chief Information Officer) a COO (Chief 

Operations Officer). V oblasti finančních služeb se 

pohybuje už osmnáct let, z toho deset let                      

v pojišťovnictví. Kromě svého působení v ING/NN 

zastával roli Chief Technology Officer i v japonské 

divizi společnosti AXA. 

Houston Ross je držitelem titulu MBA                     

z Univerzity v Liverpoolu. 

TIPY 

S dluhy pomůže osobní bankrot. 
Zvažte ale, kdy má smysl 

Dlužníci, jimž hrozí exekuce, mohou zvolit 

jiné řešení: požádat o oddlužení, tedy osobní 

bankrot. Musí ale počítat s tím, že budou žít 

řadu let z minimálních příjmů. Soud povolí 

bankrot jen dlužníkům, u nichž je šance, že za 

pět let uhradí nejméně 30 procent dluhů. 

Problém s dluhy v Česku narůstá, hlavně 

proto, že přibývá lidí, kteří mají stále více 

exekucí. A bankrot, jímž mohou řešit své 

potíže, jim soud většinou nepovolí. Ministr 

spravedlnosti Robert Pelikán (ANO) proto 

zvažuje, že podmínky pro osobní bankrot 

změkčí. 

Podle Daniela Hůleho z Nadace Člověk         

v tísni mají změny motivovat dlužníky ke 

zkrácení oddlužení na tři roky a k úhradě více 

než poloviny dluhů. Kdyby se oddlužovali 

déle, a to asi sedm let, bylo by možné snížit 

minimální limit na desetinu. "Když někdo 
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dokáže splatit vyšší částku dříve, na tak dlouhé 

oddlužení nepřistoupí," dodává Hůle. 

"Pro věřitele by chystaná změna znamenala 

velké snížení příjmů z oddlužení. Museli by je 

zahrnout do cen úvěrů, které hradí řádně 

splácející klient. Nejde tedy jen o procenta, 

jimiž má být uspokojen klient, ale o to, aby 

dlužník prokázal poctivý záměr, že splatí 

dluhy. A osvobozující rozsudek soudu, jímž 

končí oddlužení, si zasloužil," dodal šéf 

Poradny při finanční tísni David Šmejkal. 

Hynek Kalvoda z vedení Asociace 

občanských poraden snahu ministerstva vítá. 

Věří, že osobní bankrot bude moci využít více 

dlužníků. Také Exekutorská komora souhlasí s 

tím, že je nutné najít řešení pro občany, kteří 

jsou v dluhové pasti. Dlužník ale musí podle 

mediálního zástupce komory Davida Sahuly 

dál nést určitou odpovědnost. Oddlužení by tak 

mělo být vždy spojeno s prodejem velké části 

majetku dlužníka. Pro věřitele by bylo tristní, 

kdyby dlužník zaplatil třeba jen 15 procent 

závazků a zůstal mu byt, dům či jiná 

nemovitost. Je také třeba více dbát na to, aby 

nedocházelo k úniku příjmů, například prací 

načerno. 

Více na http://ihned.cz 

Daně, o kterých možná nevíte 
Chováte včely, přivyděláváte si po večerech 

šitím šatů nebo jste loni prodali štěňata? Pak 

vězte, že i vás se za určitých okolností týká 

povinnost odvést státu daň z příjmů. Situací, 

kdy lidé musí danit svůj vedlejší příjem            

a nevědí o tom, je celá řada, a stát tak každý 

rok přichází o miliardy korun.  

V jakých případech, které by vás možná ani 

nenapadly, tedy musíte daň z příjmu odvést?    

A jaké další daně byste neměli opomenout? 

Týdeník Ekonom spolu s předními daňovými 

poradci vybral 10 případů, kdy lidé nejčastěji 

zapomínají danit.  

Více na http://ekonom.ihned.cz 

Celý článek najdete v aktuálním čísle 

týdeníku Ekonom. Nový Ekonom si můžete 

objednat i přes SMS. Číslo je ke stažení také 

v nových aplikacích Ekonomu na iPadu, 

iPhonu a zařízeních se systémem Android.   

  

Pojišťovna České spořitelny kryje podle mluvčí Jany Náchodské od ledna klientům za stejnou 

částku více diagnóz vážných onemocnění. Pojištění klíčových životních rizik je levnější, nové je       

i pojištění bezmocnosti u dětí a úhrada doprovodu při jejich hospitalizaci. 

"Zájem o krytí rizik poměrně silně roste. Klienti často řeší investici přes jiné finanční produkty 

a nástroje než investiční životní pojištění, například přes otevřené podílové fondy. U sjednávaných 

produktů s investiční složkou navíc roste podíl rizik. Právě na úkor této složky, což vítáme," uvedl 

šéf marketingu a komunikace NN pojišťovny a penzijní společnosti Rostislav Trávníček. 

Pojišťovna nově umožňuje zvolit si fixní či rostoucí sazby pojištění. Klient tak platí zpočátku 

méně, s růstem věku a rizik pojistné stoupá.  

Více na http://ihned.cz 

BANKY 

Češi loni utratili přes karty o pětinu více peněz. Rychlému růstu pomáhají 
bezkontaktní platby 

Prostřednictvím bankovních karet loni Češi zaplatili za nákupy rekordních 447,4 miliardy korun, 

o pětinu více než v roce 2014. Podle statistiky Sdružení pro bankovní karty, která zahrnuje i některé 

úvěrové společnosti, za posledních deset let objem plateb stoupl skoro čtyřnásobně. 

V Česku výrazně roste také počet provozoven, kde jde platit kartou. Ke konci roku 2015 jich        

v tuzemsku bylo téměř 108 tisíc − o osmnáct procent více než před rokem. 

K rychlému růstu přispívá zejména obliba bezkontaktních plateb. Tuto funkci nabízí už sedm 

karet z deseti, zatímco před rokem šest z deseti (včetně dalších platebních prostředků s technologií 

NFC, například mobilů nebo nálepek). Bezkontaktně lze platit už ve více než třech pětinách 

obchodů z těch, které karty akceptují. Loni tak Češi uhradili 63 procent z celkového počtu            

580 milionů plateb kartou. 

Jako první zavedla bezkontaktní karty v Česku v červnu roku 2011 Citibank, na podzim téhož 

roku s nimi začala Česká spořitelna, nyní už je nabízejí prakticky všechny tuzemské banky kromě 

Sberbank. 

Díky rozvoji bezkontaktních transakcí, při nichž se u nižších částek standardně nezadává PIN, 

používají lidé kartu pro čím dál menší nákupy. Průměrná částka loni klesla o deset korun na         

771 korun. Ještě v roce 2013 dosahovala 852 korun a před deseti lety téměř 1150 korun. 

Zástupci bank potvrzují, že průměrná transakce s bezkontaktní kartou je výrazně nižší než             

s kontaktní. "U námi vydaných karet je to 563 korun proti 983 korunám," říká Veronika Exnerová    

z tiskového oddělení České spořitelny. Podobné je to i v ČSOB, kde loni podle mluvčí Pavly 

Hávové klienti bezkontaktně platili v průměru 680 korun oproti "kontaktním" 910 korunám. 

Více na http://ihned.cz 

Banky omezují bonusové programy za využívání kreditních karet 
Banky začaly reagovat na evropskou regulaci 

platebních karet. Tím, že Brusel výrazně snížil 

poplatky od obchodníků, klesl i českým bankám 

zajímavý zdroj příjmů. První obětí nové situace jsou 

finanční bonusy klientům za využívání kreditních 

karet. 

Nejvýrazněji do nich nyní sáhla Raiffeisenbank. 

Doteď klienti mohli z nákupů prostřednictvím karty 

Style měsíčně získat zpět až 500 korun, klienti             

s kartou De Luxe až 1000 korun. To jim umožnilo 

uhradit náklady na účet eKonto Komplet                     

s nadstandardními službami, který banka nabízí jako 

svůj vlajkový produkt, a ještě si i o pár stovek měsíčně přilepšit k rodinnému rozpočtu. To ale teď 

končí. 

Raiffeisenbank není jediná, která odměny u kreditních karet ořezala. 

V prosinci s jednoprocentní vratkou z nákupu u jakéhokoliv obchodníka skončila GE Money 

Bank. Od ledna UniCredit Bank snížila u kreditní karty AXA Club bonus z jednoho na půl procenta. 

A Komerční banka snížila strop pro maximální odměny o polovinu − na 500 korun měsíčně. 

Další banky budou následovat. "O zrušení bonusů u kreditních karet uvažujeme. Jelikož je to nyní 

stále jen ve fázi úvah, víc podrobností poskytovat nyní nebudeme," říká Kristýna Havligerová, 

tisková mluvčí České spořitelny. 

Evropská regulace snížila poplatky od obchodníků výrazně. Dříve banka, jejíž kartou klient platil, 

dostávala v průměru kolem jednoho procenta z každého nákupu. 

Od prosince je to 0,3 procenta z transakce kreditní kartou a 0,2 procenta debetní kartou vydanou   

k běžnému účtu. 

Více na htp://ihned.cz 
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